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СТАНОВИЩЕ 

от проф. д-р Стиляна Петкова Белчева, дм 

гост-преподавател при ФНОИ на СУ “Св. Климент Охридски” 

 

Относно: обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” в област на 

висшето образование: 7.1. Медицина (Анатомия на човека) за нуждите на ФНОИ, СУ 

“Св. Климент Охридски”, обявен в ДВ брой 56 от 02.07.2024г.  

Със заповед на Ректора на СУ “Св. Климент Охридски”, № РД 38-562/03.09.2024 г. съм 

определенa за член на Научно жури по процедура за придобиване на академичната 

длъжност „доцент”. 

 

С решение на научното жури Протокол №1/04.10.2024 г. съм определенa да изготвя 

становище по конкурса за академичната длъжност “доцент” към Катедра по 

“Логопедия“,  ФНОИ, СУ “Св. Климент Охридски”. За участие в конкурса са подадени 

документи от д-р Николай Стоянов Кръстев, дм, главен асистент в Катедра по 

„Анатомия, хистология и ембриология”, МФ - МУ- София.  

 

При изготвяне на настоящото становище са спазвани изискванията на ЗРАСРБ и 

Правилника за неговото приложение, а също и специфичните Критерии за заемане 

на академични длъжности и придобиване на научни степени в СУ “Св. Климент 

Охридски”.  

 

Участникът в конкурса отговаря на изискванията, задължителни за присъждане на 

академичната длъжност ”доцент”: придобита образователна и научна степен ”доктор”, 

заемана в предходните години академична длъжност ”асистент”, “старши асистент” и 

“главен асистент“, необходим обем на преподавателска работа, научно-изследователска 

и публикационна дейност. 

 

Декларирам, че нямам съвместни публикации с кандидата. 

 

Професионално развитие. Николай Стоянов Кръстев е роден през 1964 г. в гр. София. 

Висше образование по хуманна медицина завършва през 1994 г. в МФ, МУ–София. През 

1999 г. завършва висше образование по дентална медицина в МУ–София и през 2006 г. 

висше образование по обществено здраве и здравен мениджмънт, МУ–София. 

През 2000 г. д-р Кръстев придобива специалност по „Анатомия, хистология и 

цитология”, а през 2009 г. получава и специалност по „Ушно-носно-гърлени болести”. 

 

През 2016 г. д-р Кръстев защитава дисертационен труд за удостояване с образователната 

и научна степен „доктор“ по научната специалност „Анатомия" на тема: 

“Имунохистохимично и хистохимично изследване на substantia grisea centralis в мъжки 

и женски плъхове”. 

 

Трудовият стаж на д-р Кръстев по специалността, както и преподавателския му стаж е 

28 г. 10 мес.  

 

Д-р Кръстев има добра езикова подготовка по английски и много добра по руски език. 
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Представените от д-р Н. Кръстев материали за участие в конкурса ясно очертават 

основни направления в неговата дейност:  

1. Учебно-преподавателска дейност 

2. Научно-изследователска дейност 

3. Научно-организационна дейност 

 

1. Учебно-преподавателска дейност 

Д-р Кръстев води упражнения по анатомия на студенти по медицина, дентална медицина 

и фармация на български език в МУ-София.  

Общата учебна натовареност през последните 3 академични години средно годишно е 

средно 449 часа, което е в рамките на изискуемата аудиторна натовареност.  

 

2. Научно-изследователска дейност 

В конкурса за доцент д-р Н. Кръстев участва с: общо 33 научни статии, от които 12 са 

публикувани в специализирани научни издания - реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни (Scopus и/или Web of Science) и 21 статии в нереферирани, 

но рецензирани списания, като 19 от тях са на английски език. Общият импакт фактор 

на д-р Н. Кръстев, дм е -  IF = 28.107; 1 монография (не е представена като основен 

хабилитационен труд), 2 учебника, 1 учебно помагало за студенти от МФ, ФД и 

Медицински колеж, МУ- София. Публикациите, представени за участие в конкурса, 

чийто автор или съавтор е той, са цитирани досега общо 179 пъти, от които 21 са 

отразени в Scopus и/или Web of Science; 17 в Scopus (Elsevier); 24 в Web of Science 

(Clarivate); други чуждестранни достъпни източници 32 и 85 в български източници. 

Всичко това, говори за съществената му роля в научно-изследователската работа. 

С част от научните си резултати д-р Кръстев е участвал с доклади и постери в общо 46 

национални и международни научни форуми. 

Д-р Н. Кръстев има разнообразна научна продукция с научно-теоретичен и научно-

приложен характер. В разработките си д-р Кръстев е получил оригинални данни с 

несъмнени научни приноси в областта на: експерименталната анатомия; заболявания, 

свързани с автоимунни и невродегенеративни патологии (множествената склероза); 

разработване на терапевтични стратегии, свързани с профилактика и терапия на туморни 

заболявания; патофизиология и ноцицепция на стреса. 

 

Методичното ниво на публикациите е високо. В своите изследвания д-р Кръстев прилага 

богат набор от съвременни методи. Използваните от него методични подходи са адекватни за 

провеждане на експерименталните разработки, резултатите от които са отразени в представените 

публикации.  

 

По принцип съм съгласна с авторската справка за научните приноси на д-р Н. Кръстев, въпреки 

че, голяма част от тях са изводи от получените резултати или резюмета на статиите и не е 

посочено, кои данни са оригинални и кои са с потвърдителен характер. Приемам приносите. 

 

Д-р Н. Кръстев е участвал в 2 научно-изследователски проекта, (1 - финансиран от МУ 

– София и 1 - финансиран от  ЮЗУ-Неофит Рилски”. 

 

Научно-изследователската работа на д-р Николай Кръстев, дм, съответства на научната 

специалност, по която е обявен конкурса. 
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Приложената самооценка на наукометричните показатели за заемане академична 

длъжност „доцент” при СУ “Св. Климент Охридски” показва, че д-р Н. Кръстев, дм, не 

само отговаря на изискванията, но и ги надхвърля. 

 

Анализирайки учебно-преподавателската и научно-изследователска дейност на д-р 

Кръстев, могa да го определя като изграден преподавател по анатомия, с богат 

педагогически опит и непрекъснато развиващ се експериментатор. 

 

3. Научно-организационна дейност 

Освен непосредствено включване в научно-изследователската работа, д-р Николай 

Кръстев, дм, активно участва в организирането й. Той е курсов ръководител на български 

студенти I–ви курс.  

 
В същото време той е  и управител на Специализирани Болници и Медицински Центрове за 

профилактики и лечение, в които специализират лекари, рехабилитатори и кинезитерапевти 

от МУ-София. 

 

Д-р Н. Кръстев, дм е член следните съсловни организации: Български лекарски съюз; 

Български зъболекарски съюз; Дружество по Анатомия. 

 

Заключение 

Базирайки се на гореизложеното давам положителна оценка на дейността на д-р 

Николай Стоянов Кръстев, дм, като с това становище изразявам убеждението си, че той 

отговаря на всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав в 

Република България (ЗДАСРБ), законовите минимални национални изисквания и 

завишените изисквания на Правилника за развитие на академичния състав на СУ “Св. 

Климент Охридски”, за заемане на академичната длъжност „доцент”. 

 

Всичко това ми дава основание да гласувам с „ДА” и с увереност предлагам на Научното 

жури да препоръча на Факултетния съвет да избере д-р Николай Стоянов Кръстев, дм, 

за „доцент” по „Анатомия на човека” в област на висшето образование 7. 

"Здравеопазване и спорт", професионално направление 7.1. „Медицина”, за нуждите на 

катедра „Логопедия“ на ФНОИ, СУ “Св. Климент Охридски”. 

 

 

28.10.2024 г.        Член на журито: 

София        /проф. д-р С. Белчева, дм/ 

 

 


